

相聚“五宜”淮北 共享美食盛宴 淮北市炭锅嘉年华系列活动拉开帷幕

■记者 冯冬梅

本报讯 一盆炭锅热辣滚烫，绽放出浓郁人间烟火气。为稳定和扩大消费，进一步增强消费的带动作用，繁荣夜间经济，激活城市消费新动能，增强消费对经济增长的拉动力，助力我市经济高质量发展，7月21日晚，淮北市炭锅嘉年华系列活动在杜集区拉开帷幕。

7月21日至8月31日，淮北市炭锅嘉年华系列活动在杜集区吾悦广场、奥莱广场、米兰广场举行。本次活动由淮北市商务局、杜集区人民政府主办，杜集区商务

局、高岳街道办事处、淮北市广播电视台传媒有限责任公司共同承办。活动包括千人炭锅宴、电音节、庙会、水趣狂欢节、青年人才夜市、泼水节等众多活动。其中，7月21日至7月23日，在吾悦广场、奥莱广场举办炭锅嘉年华启动仪式，内容包括炭锅嘉年华活动盛大开幕、千人炭锅宴、超值美食福利、新能源汽车展等。同时，将在吾悦广场2号门举办电音节，活动内容包括开展夏日烟火音乐会、烟火派对、热力随舞、无出行计划乐队、单眼皮乐队、半夏组合乐队、说唱LiT WEN、DJ-KIKI等

乐队嗨唱3天。

7月21日至7月31日，在米兰广场举办庙会，进行特色农产品、特色糕点美食、酒水、特色百货展示展销；7月21日至7月25日，在奥莱广场举办水趣狂欢节，让大家在炎炎夏日，畅享戏水派对，免费畅玩巨型泳池；7月21日，在吾悦广场举办杜集区青春市集暨青年人才夜市，青年匠人、文创达人、手作艺人、城市新农人现场摆摊，开展人才引进、就业创业政策宣传，辖区企业现场招贤纳士。8月16日至8月18日，在吾悦广场2号门将举办泼水节，与“水”有约，共赴一场夏日清凉，感受着水花飞舞的畅

快淋漓。

作为炭锅文化的发源地，杜集区积极保护开发这一资源，用一盆炭锅激活夜经济。2022年8月20日晚，杜集区委、区政府主办的杜集区“皖”美生活消费季系列活动启动仪式暨首届炭锅宴开席在吾悦广场举行。通过首届炭锅宴，广大市民和八方食客来到杜集区，领略万家灯火，品尝地道美食，带动形成消费热点，打造“夜市”“夜游”“夜宿”等夜间文旅消费点。2023年8月，杜集区又在吾悦广场举办“烟火杜集 夜更精彩”烧烤炭锅啤酒节，促进夜间文旅消费提质升级。

杜集区人大常委会开展城乡最低生活保障工作调研

■通讯员 段飞

本报讯 近日，杜集区人大常委会组织调研组对全区城乡最低生活保障工作开展专题调研。

调研组分别深入高岳街道、朔里镇官庄村实地了解城乡最低生活保障工作开展情况，深入部分低保户中进行走访。随后召开了由调研

组成员、区直有关部门以及镇（街道）分管领导参加的座谈会。

调研组认真听取了区民政局关于全区最低生活保障工作情况的汇报，充分肯定了城乡最低生活保障工作开展情况，指出农村低保工作事关维护弱势群众的切身利益，是一项惠及困难群众的民心工程。要加强政策宣传，使广大干部群众了

解保障对象范围、保障标准、补助水平、申请审批程序、监督管理等情况，切实做到应保尽保。要强化管理，加强对乡村低保对象、救助对象的评定和工作程序、方法等监督指导，做到应保尽保、应退尽退，确保政策落实到位。要进一步充实基层民政工作力量，加强对镇（街道）、村（社区）低保工作人员的管理和培

“微工厂” 助力村强民富

7月22日，位于矿山集街道六和社区的淮北合昇电子有限公司内，工人们正赶制电子线束产品。

近年来，矿山集街道围绕乡村振兴战略目标要求，制定“一村一方案”，深挖“一村一品”，不断引导村（居）以“党支部+公司+村民”的经营方式，在各村（居）建立起“微工厂”，不仅壮大了村集体经济，还解决了村民就近就业，实现农业生产和务工挣钱两不误。

■摄影 通讯员 刘棋



段园镇多方联动开展燃气“双改”宣传

■通讯员 朱小龙 朱萌萌

本报讯 为进一步从源头上消除辖区经营场所瓶装液化气的安全隐患，连日来，段园镇城建所联合有关社区、村以及燃气公司，加大对辖区商铺燃气“双改”宣传。

社区网格员和燃气公司技术人员组队，通过上门宣传、现场讲解等形式向群众普及燃气“双改”相关知识，现场讲解“双改”优惠政策，及其改造后的安全性、经济性、便捷性。同时，免费为沿线商铺饭店等作燃气改造设计，以实际行动将“双改”益处讲到群众的心坎里，为双改顺利实施提供了坚实的民意基础和群众工作保障。

“安全才是经营的前提，想要生意

好，安全不能少，所以我全力支持燃气‘双改’工作。”袁庄社区的一些商铺负责人积极响应号召：“以前用瓶装气的时候，总担心有风险，改造成管道气后，确实更加可靠、实惠，我们店也愿意进行改造。”

据介绍，段园镇城建所将继续联合多部门开展燃气“双改”宣传活动，不断提升居民燃气“双改”工作的了解度、认可度、配合度，保质保量推进改造工作进度，并依托专业力量宣传“双改”的相关政策，给予商户改造的流程指导和帮助，督促商户主动承担主体责任，落实好“双改”工作，强化安全管理和风险管控，坚决消除事故隐患，为平安段园建设作出贡献。

朔里镇朔南社区为优秀学子送祝福

■通讯员 王路影

本报讯 “没想到孩子考上大学，社区还真给奖励！”7月22日，朔里镇朔南社区几位居民聊起了家常。从今年起，社区居民孩子考上大学，社区均给予一定的奖励。

为进一步激励广大学子奋发图强，营造社区崇文兴教的氛围，近日，朔里镇朔南社区对优秀学子进行奖励，为社区居民刘昌龙的儿子刘浩送去喜报和1000元奖金，奖励他退伍后又考上研究生。当天，社区人员专门为他们送去了大红的喜报和奖金，助力学子逐梦远航。

近年来，朔里镇朔南社区大力

发展集体经济，为社区居民谋福利。为让发展红利更多惠及社区居民，自今年3月起，社区通过“四议两公开”程序，建立健全奖励机制。居民生育奖励500至1000积分；鼓励居民响应国家政策节约土地资源，户籍在本社区的去世人员，凡葬到墓地的社区补助其家庭600积分；鼓励优秀青年参军入伍报效国家，户籍是本社区参军人员奖励500积分，部队寄喜报奖励500积分；激励广大学子奋发图强，户籍是本社区考上大学的学子，社区奖励500至1000积分助学金；鼓励居民为社区发展及治理建言献策、调解矛盾纠纷、化解重大事件，根据情况将给予200到5000积分奖励。

高岳街道开展暑期儿童关爱服务暨爱心妈妈结对关爱活动

多彩假期 与爱“童”行

简洁朴实的话语为学生讲述浴血奋战的英雄故事，重温峥嵘岁月的艰难曲折。在他的讲述中，革命先辈们不畏艰苦、英勇无畏的红色精神仿佛一朝无声的春雨，浸润着在场学生们的心田。

传承家风家教，弘扬传统美德。高岳中心校校长石北岭还为现场的家长和孩子们上了一场精彩的家风家教主题宣讲活动。石北岭从教育的本质出发，以培养身心健康的孩子为目标，向家长们阐述现代家庭教育存在的现实问题，从六个方面指导家长该如何做、怎么做才能与孩子之间建立良好的亲子关

系。一个个形象生动的教育案例，科学严谨的理论陈述，帮助家长树立科学的家教理念。

暑期防溺水，加强安全守护。为帮助家长儿童增强防范意识，活动现场组织者为家长和孩子们播放《2024年中小学生防溺水安全教育警示片》，通过视频告诫未成年儿童不能私自下河游泳、戏水，并提醒监护人要切实履行好监护职责，高度关注假期孩子们的动向，做好孩子在夏季的防溺水教育及安全监管责任。

刘庄社区关工委还组织“爱心妈

妈”与孩子们一起制作传统非遗漆

扇。在“爱心妈妈”的指导下，孩子们挑选自己喜欢的颜色，将颜料滴入水中，扇子入水后颜色便附着于扇子上，形成了一幅幅精美的图案。这些“爱心妈妈”将为困境儿童提供个性化、精准化的关爱服务，成为他们成长路上的引路人和守护者。最后，大学生志愿者分别为结对儿童发放“爱心行囊大礼包”。

此次活动，既充实了少年儿童的暑期生活，又汇聚了各方爱的暖流，滋润着孩子们的心田。高岳街道相关负责人表示，下一步街道将继续开展形式多样的暑期关爱儿童活动，帮助儿童度过一个快乐暑假。

无事不扰 难时出手 全程督办

杜集区创新实施涉企服务清单制

■记者 冯冬梅 通讯员 严梦舟

这么快就投产。”聚焦政务服务、要素保障、公开承诺、社会保障等10类企业诉求，杜集区成立10个企业包保联系组，通过上门走访、联系对接、座谈协商等方式，收集企业要素保障、纳税服务、融资贷款等诉求104个，办结率100%。通过“千名干部进千企”，省为企业服务平台、营商环境监督分线等方式，积极回应企业关切，明确企业诉求24小时内处理完结，5个工作日内反馈办理意见，原则上10个工作日内解决，做到“有诉必应，接诉必办”。推行“周末办”“延时办”等便民服务，开设“涉企服务窗口”，实现10类涉企事项“一窗受理”集成服务。成立工程建设项目审批集成服务工作室，提供企业“一对一”全程代办，各级政务服务大厅实现“好差评”评价范围全覆盖，事项关联度100%，差评整改率100%。

为推动企业和企业家专心创业、顺心经营、放心发展，2024年初，杜集区创新实施服务企业清单制、执法检查“无事不扰”，让企业创业更专心。中冶淮海装配式建筑有限公司相关负责人介绍，政府实施服务企业清单制，企业专心生产经营，今年以来公司一直产销两旺。据介绍，杜集区全面梳理职权范围内涉企行政执法事项，确定执法检查、填表报数、公务活动等10个方面内容，通过新闻媒体、区政府门户网站等渠道统一向社会公开，明确企业检查预期。按照“凡检必报、凡评必批”原则，开展涉企服务“规范”行动，严格审核把关，杜绝任性无序的检查、考评等干扰企业正常生产经营行为。累计开展服务窗口专项监督检查5次，更正办事指南错误6处、优化办事流程3处。坚持先备案后检查，积极推行包容审慎监管和柔性执法，健全“综合查一次”事项27个，涉企检查频率下降20%以上。

涉企服务“难时出手”，让企业经营更顺心。安徽财发新材料科技有限公司负责人毕小伟深有体会：“园区人员每周到厂区了解情况，及时主动帮我们解决一系列难题，所以我们才能

石台镇人大 严守暑期防溺水安全防线

■通讯员 张启民

同时，石台镇人大还组织辖区内的部分市、区、镇三级人大代表，在石台派出所、城管和镇应急办的配合下，深入辖区内的龙河、闸河和主要河道沟渠及危险水域开展排查摸底工作，主要检查河道、池塘等有无安全隐患点；对发现警示牌破损、救生圈缺失等情况进行记录并上报至相关部门单位，切实做到安全隐患及时发现、及时消除。同时人大代表们还化身为安全巡查员，连同镇、村干部、网格员开展防溺水常态化巡查，及时劝阻到水域边游泳戏水的未成年人，并对其进行教育引导。

为了让孩子们能够度过一个安全而有意义的暑假，石台镇童台社区有体育特长的镇人大代表程功磊还义务担任青少年的篮球教练，引导中小学生参加暑期公益篮球培训。在保证学生身心安全的前提下，提升学生们的身体机能素质，引导他们提升语言交流互动和社交能力，培养学生们积极向上、健康的兴趣爱好，让学生们度过一个安全、快乐和充实的暑期。



乡村旅游热起来

7月20日，在几场大雨过后，杜集区石台镇梧桐村秀美的景色，吸引我市及周边城市的众多游客前来观光游览、拍照打卡。

近年来，杜集区立足乡村旅游资源禀赋和特色优势，改善乡村旅游基础设施，精心打造景区景点、深入挖掘历史人文元素，全面提升乡村旅游服务水平，助推旅游产业高质量发展。

■摄影 通讯员 刘棋